Protokół Nr XVII/2025 uroczystej sesji Rady Gminy Duszniki z 27 maja 2025 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Paweł Henicz otworzył XVII uroczystą sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1731 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala widowiskowa Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
W obradach uczestniczyło 14 radnych (nieobecna: Małgorzata Wrochna).

Lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1).
Przewodniczący powiedział, że sesja odbywa się z okazji 35-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce. 
Ad. 2 

Paweł Henicz powitał przybyłych Gości:

1. Pana Jarosława Maciejewskiego – Wicewojewodę Wielkopolski; 

2. Pana Wojciecha Jankowiaka – Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego;

3. Panią Beatę Hanyżak – Starostę Powiatu Szamotulskiego;

4. Pana Adama Woropaja Wójta Gminy Duszniki w latach 1990-2014;

5. Pana Romana Bogusia Wójta Gminy Duszniki w latach 2014-2024;

6. Pana Mariusza Skórnickiego - Wiceprezesa Banku Spółdzielczego Duszniki;

7. Pana Jarosława Schwarz – Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej podczas wyborów samorządowych w 1990 roku;

8. Pana Zenona Gałkę – Wójta Gminy Kaźmierz;

9. Pana Jarosława Szurkę – Burmistrza Miasta i Gminy Pniewy;

10. Pana Piotra Michalaka – Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły.

Przewodniczący powitał przybyłych radnych – zarówno byłych jak i obecnej kadencji,  Wójta Gminy Duszniki Radosława Łanoszkę, Zastępcę Wójta Ryszarda Pacholaka, Skarbnik Mirosławę Szwedek, Sekretarz Danutę Dolembę-Parzybut.

Następnie powitał przybyłych obecnych i byłych radnych Powiatu Szamotulskiego z Gminy Duszniki, sołtysów, pracowników i kierowników referatów Urzędu Gminy Duszniki oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy, jak i mieszkańców gminy śledzących sesję za pomocną transmisji na żywo. 

Ad. 3 
Wójt Gminy Radosław Łanoszka, który skierował do obecnych refleksyjne i pełne wdzięczności przemówienie:

„Dzisiejsze święto to doskonała okazja, by z szacunkiem i uznaniem pochylić głowę przed wszystkimi, którzy przez dziewięć kadencji samorządu pracowali na rzecz Gminy Duszniki. To wójtowie, radni gminni i powiatowi, a także sołtysi, którzy swój czas, energię i serce poświęcili tej ziemi. Bez Waszego zaangażowania i determinacji nasza gmina nie byłaby dzisiaj tym, czym jest — miejscem, które się rozwija i inwestuje, dając swoim mieszkańcom poczucie bezpieczeństwa i wspólnoty. To właśnie przemyślane decyzje i starania sprawiły, że możliwe były nowe inwestycje — drogi, szkoły, infrastruktura gminna, obiekty sportowe i kulturalne. Każdy z tych projektów miał swój początek w marzeniach i planach, ale urzeczywistnił się dzięki pracy samorządowców, którzy nie bali się odpowiedzialności.”
Ad. 4 

Przewodniczący Rady Gminy Paweł Henicz w swoim przemówieniu podkreślił wagę samorządowej wspólnoty i przemian, które zaszły na przestrzeni lat:

 „Minione 35 lat, które dziś w ten uroczysty sposób obchodzimy to wielki sukces samorządu i jego mieszkańców, którzy przecież na mocy powszechnie obowiązującego prawa tworzą wspólnotę samorządową. Na przestrzeni tych 3,5 dekady wiele się zmieniło. Samorządy, nasze Małe Ojczyzny, obszary wiejskie zrobiły ogromny krok naprzód w stronę nowoczesności i lepszej przyszłości. Z efektów podejmowanych decyzji korzystamy do dzisiaj. Gdy 35 lat temu odradzał się samorząd, nie było w naszej gminie wodociągów, kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków, nowoczesnych obiektów sportowych czy wyremontowanych dróg i chodników. Działalność samorządu, jego dobre i rozważne decyzje przyczyniły się do tego, że dzisiejsza Gmina Duszniki jest pięknym i nowoczesnym miejscem do życia – nie tylko dla jej mieszkańców, ale również dla tych, którzy chcą się tu osiedlić.”

Ad. 5 
Następnie uhonorowano Wójtów, Przewodniczących Rad Gminy Duszniki oraz dwóch radnych Rady Gminy Duszniki pełniących tę funkcję najdłużej: Mariana Kaźmierowskiego oraz Grzegorza Pawlaka. 
Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Ministra Rozwoju i Technologii Krzysztofa Paszyka. 

Kolejno Paweł Henicz ogłosił minutę ciszy ku pamięci zmarłych samorządowców z Gminy Duszniki. 

W trakcie sesji wyróżniono także obecnych na uroczystości radnych, którzy pełnili funkcje w latach 1990–2025. Każdemu z nich wręczono okolicznościowy adres oraz kwiaty – jako wyraz wdzięczności za lata zaangażowania i pracy na rzecz Gminy Duszniki. 

Ad. 6

Wydarzenie zakończyły serdeczne gratulacje i słowa uznania, które do dusznickich samorządowców skierowali zaproszeni goście: Krzysztof Paszyk, Jarosław Maciejewski, Wojciech Jankowiak, Beata Hanyżak, Adam Woropaj, Jarosław Szurka, Zenon Gałka, Piotr Michalak, Roman Boguś.

Podkreślali oni, że efektywna i odpowiedzialna działalność lokalnego samorządu przekłada się bezpośrednio na jakość życia mieszkańców oraz stabilny rozwój całej wspólnoty.

 Ad. 7

Podczas uroczystości dla gości przygotowaną jubileuszową wystawę: 35 lat Samorządu Gminy Duszniki - zorganizowaną przez Towarzystwo Miłośników Ziemi Dusznickiej przy pomocy Przewodniczącego Rady Gminy Duszniki Pawła Henicza oraz pracowników urzędu.
Paweł Henicz  o godz. 1917 zamknął XVII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XVII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/23003/xvii-uroczysta-sesja-rady-gminy-duszniki-27-maja-2025-r
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